

КОЛХОЗНАЯ ИСКРА

Орган Уренского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

X год издания
Выходит 25 раз
в месяце

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
с. Урень, Горьк. области,
Дом советов

ПРЕВРАТИМ КАЖДЫЙ КОЛХОЗ, ПРЕДПРИЯТИЕ, ДОМ В КРЕПОСТЬ ОБОРОНЫ

С горячей любовью взялись трудящиеся района за выполнение постановления Совнаркома Союза ССР о всеобщей обязательной подготовке населения к противовоздушной и противохимической обороне. В предприятиях и учреждениях сформированы группы самозащиты, которые проходят соответствующую учебу. На деле подтверждаются прозорливые слова вождя народов товарища Сталина, что «Вместе с Красной Армией на защиту родины подымается весь советский народ».

По неполным данным в группах по противовоздушной и противохимической обороне обучается 480 человек, по подготовке «Ворошиловский стрелок» — 204 человека. По военному обучению с гражданским населением проведено пять занятий, в противодесантной группе — восемь.

Многие группы самозащиты в предприятиях и учреждениях сочетают теорию с практикой; они заканчивают рытье щелей и других убежищ от авиабомб и химических средств борьбы, которые может применить коварный враг — германский фашизм.

Советские люди с каждым днем проявляют новый героизм, горячую любовь к партии Ленина — Сталина, непреодолимое желание победить врага. В выходной день служащие Дома Советов в количестве 30 человек организовано пришли на работу по отрывке щели. Трудились они подлинно по-ударному, по-военному. Так должны поступить все, все до одного.

Военная обстановка требует от нас покончить с благодушием, с идиотской болезнью — беспечностью, отрешиться от настроений мирного строительства. Работу всех, от мала до велика, надо подчинить войне, обороне нашей родины. На деле перестроиться на военный лад.

Интересы родины требуют от нас превратить каждый колхоз и дом, каждое предприятие и учреждение в крепость обороны. В промышленности, на транспорте, в колхозах, в учреждениях — везде и всюду нужно бороться за выполнение и

перевыполнение планов, за образцовую уборку нового урожая, за своевременное выполнение обязательств перед государством.

К военному обязательному обучению привлечь всех в возрасте от 16 до 60 лет мужчин и с 18 до 50 лет женщин. Надо всячески поддерживать проявление советского патриотизма и бороться с людьми, отлынивающими от обязательного обучения. Чрезвычайная обстановка требует для победы над врагом еще большего напряжения сил и энергии, высочайшей организованности и удесятеренной бдительности. Нужно заполнить все щели, в которые ползут враги.

На колхозных полях зреет богатый урожай. Передовые колхозы выставили на поле надежную охрану. Так должны поступить во всех колхозах. Замечательные хлеба, зреющие на колхозных полях, должны быть сохранены до одного колоска от пожаров и расхищений. Колхозники прифронтовой полосы зорко охраняют артельное добро от шпионов и диверсантов. Зоркая, надежная охрана должна быть поставлена во всех колхозах, во всех предприятиях и учреждениях района.

Большое значение имеет борьба против шептунов и кумушек, сеющих панику. Никакой пощады этим людям вольно и невольно помогающим врагам нашего отечества!

Наша доблестная Красная Армия стойко борется с коварным врагом — с фашистскими варварами. Наш отпор растет и крепнет. Усилим помощь нашей армии, авиации, флоту удесятеренной энергией в тылу. Поможем ей быстрее разбить врага!

Каждый гражданин должен быть в ответственном военном строю. В поле, на ферме, в цехе — везде он должен чувствовать себя, как на фронте. Никакого снисхождения разгильдяям, дезорганизаторам трудового фронта! Фронт и тыл — это одно целое.

Сделаем каждый колхоз, дом, учреждение и предприятие крепостью обороны, ежечасно помогать Красной Армии громить врага.

НА ПРИЗЫВ ТОВАРИЩА СТАЛИНА

Б. колхозники Горевского сельсовета организовано вышли в дуга. Начался массовый сенокос.

С рассвета до сумерек работают в Опушкинском колхозе «Оживление». Благодаря ударной работе колхозников косьба травы на площади 60 га естественных лугов закончена. С первых же дней уборки колхозники начали сдачу свежего сена государству и быстро рассчитались по сенопоставкам. С 17 июля начнут косить тремя косилками клевер. Машиновозными выделены П. И. Малышев, В. Г. Брюков и Н. Г.

Ершов. К уборке богатого урожая подготовлены три жатки, молотилки, движок. Так конкретными делами отвечают колхозники на призыв товарища Сталина.

Массовое сенокосение развернуто в колхозах Горевском имени Горького и Федоровском «Рабочий гудок». Горевцы подкосили траву на 150 гектарах и с площади 100 га убрали хорошее сено. Хорошо работает бригада Н. П. Карасева. Из 40 га она убрала сено с 35 га.

П. Серов.

ИСПОЛЬЗУЮТ КАЖДЫЙ ЧАС

Перво - Шаминский колхоз «Красный пахарь» ведет массовую сеноуборку. Колхозники работают на сенокосе по-ударному, используют каждый час хершей погоды. На 14 июля из плана 62 га трава подкосена на площади 23,5 гектара и с 15 гектаров сено застоговано.

Работают позвенно. Между ними широко развернуто социалистическое соревнование, заключены договоры. Колхозники значительно перевыполняют нормы выработки. На сенокосе организовано общественное питание. Выделены продукты: масло, крупа, горох. Колхозники дали слово к 20 июля закончить сеноуборку и рассчитаться с государством по сенопоставкам.

Н. Малышев.

ДЛЯ НЕПОБЕДИМОЙ КРАСНОЙ АРМИИ

Германские фашисты всевозможными путями стремятся поработить свободный советский народ. Но это им не удастся. Непобедимая Красная Армия дает гитлеровцам сокрушительный отпор. Враг будет уничтожен.

Советский народ горячо любит свою родину и Красную Армию, помогает ей всеми силами. Колхозники нашей артели в фонд Красной Армии сдали за 1940—41 год 8 лошадей.

Конюх Артемий Иванович Сироткин за 3 года воспитал 32-х жеребят, часть из них уже переданы Красной Армии. Сейчас он ухаживает за 18 жеребятами.

— Пусть отважные советские кавалеристы получают хороших коней, — заявил тов. Сироткин. — Раздавят фашистскую гадину.

М. Лебедев.

ДОСРОЧНАЯ УПЛАТА

Колхозники Ворошиловского сельсовета досрочно рассчитываются с государством по плану. Например, члены Крутовражской сельхозартели «Ударник» (председатель тов. Заякина) уплатили подписку за заем 2495 рублей. Полностью уплачен подоходный налог за колхоз. Колхозники обязались на днях уплатить половину суммы окладного страхования.

В Голубевской сельхозартели имени Урицкого колхозники полностью уплатили подписку на заем в сумме 2175 рублей. Хорошо рассчитываются по плану и колхозники Сервской сельхозартели «Путь Ленина». Из подписки 5500 руб. уплачено 3460 руб. К 20 июля колхоз и колхозники рассчитаются по всем видам платежей. Колхозник Ф. Дубчиков, рассчитавшись по займу, внес авансом 100 руб. в счет уплаты сельхозналога, Л. Кудрявцев уплатил 34 рубля.

Досрочно рассчитываясь с государством, колхозники помогают Красной Армии в борьбе против германских фашистов.

П. Тимофеев.

С о г л а ш е н и е

МЕЖДУ ПРАВИТЕЛЬСТВАМИ СССР И ВЕЛИКОБРИТАНИИ О СОВМЕСТНЫХ ДЕЙСТВИЯХ В ВОЙНЕ ПРОТИВ ГЕРМАНИИ

В результате переговоров, происходивших в течение последних дней в Москве между Председателем Совета Народных Комиссаров СССР тов. И. В. Сталиным и Народным Комиссаром Иностранн. Дел тов. В. М. Молотовым — с одной стороны, и Чрезвычайным и Полномочным Послом Великобритании в СССР г-ном Стаффорд Криппсом — с другой стороны, 12 июля подписано Соглашение о совместных действиях Правительства СССР и Правительства Его Величества в Соединенном Королевстве в войне против Германии, а также Протокол к этому Соглашению.

При подписании соглашения присутствовали со стороны СССР тов. И. В. Сталин, Народный Комиссар Военно-Морского Флота Адмирал тов. Н. Г. Кузнецов, Заместитель Народного Комиссара Обороны Маршал Советского Союза тов. Б. М. Шапошников, Заместитель Народного Комиссара Иностранн. Дел тов. А. Я. Вышинский, Генеральный Секретарь Наркоминдела тов. А. А. Соболев, член Коллегии Наркоминдела тов. А. П. Павлов и ответственные работники Наркоминдела тт. С. П. Козырев, Ф. Т. Гусев, М. М. Потрубач, а со стороны Великобритании — глава военной миссии в СССР генерал-лейтенант Мэссен Макфарлан, член военной миссии контр-адмирал Д. Майлс, член военной миссии вице-маршал воздушных сил А. Кольер, глава экономической миссии в СССР г-н Лоуренс Кадбюри, советник английского посольства г-н Баггалей, военный атташе полковник Р. Грир, воздушный атташе полковник Ч. Халлауэл, морской атташе капитан Г. Кленчи и ряд других ответственных сотрудников английского посольства.

Ниже приводится текст Соглашения и Протокола к нему.

С о г л а ш е н и е

О совместных действиях Правительства Союза ССР и Правительства Его Величества в Соединенном Королевстве в войне против Германии

Правительство Союза ССР и Правительство Его Величества в Соединенном Королевстве заключили настоящее Соглашение и декларируют о следующем:

1. Оба Правительства взаимно обязуются оказывать друг другу помощь и поддержку всякого рода в настоящей войне против гитлеровской Германии.

2. Они далее обязуются, что в продолжение этой войны они не будут ни вести переговоров, ни заключать перемирия или мирного договора, кроме как с обоюдного согласия.

Настоящее соглашение заключено в двух экземплярах, каждый на русском и английском языках.

Оба текста имеют одинаковую силу.

Москва, 12 июля 1941 г.

По уполномочию Правительства Союза ССР —
Заместитель Председателя
Совета Народных Комиссаров СССР и Народный Комиссар Иностранн. Дел —
В. МОЛОТОВ.

По уполномочию Правительства Его Величества в Соединенном Королевстве —
Чрезвычайный и Полномочный посол Его Величества в СССР —
СТАФФОРД КРИППС.

П р о т о к о л

К СОГЛАШЕНИЮ О СОВМЕСТНЫХ ДЕЙСТВИЯХ ПРАВИТЕЛЬСТВА СОЮЗА ССР И ПРАВИТЕЛЬСТВА ЕГО ВЕЛИЧЕСТВА В СОЕДИНЕННОМ КОРОЛЕВСТВЕ В ВОЙНЕ ПРОТИВ ГЕРМАНИИ, ЗАКЛЮЧЕННОМУ 12 ИЮЛЯ 1941 ГОДА

При заключении Соглашения о совместных действиях Правительства Союза ССР и Правительства Его Величества в Соединенном Королевстве в войне против Германии Договаривающиеся Стороны условились о том, что указанное выше Соглашение вступает в силу немедленно с момента его подписания и ратификации не подлежит.

Настоящий Протокол составлен в двух экземплярах, каждый на русском и английском языках.

Оба текста имеют одинаковую силу.

Москва, 12 июля 1941 года.

По уполномочию Правительства Союза Советских Социалистических Респуб-
лик —
Заместитель Председателя Совета Народных Комиссаров и Народный Комиссар Иностранн. Дел —
В. МОЛОТОВ.

По уполномочию Правительства Его Величества в Соединенном Королевстве —
Чрезвычайный и полномочный посол Его Величества в СССР —
СТАФФОРД КРИППС.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО (УТРЕННЕЕ СООБЩЕНИЕ 12 ИЮЛЯ)

В течение ночи на 12 июля существенных изменений в положении войск на фронтах не произошло.

Наша авиация в ночь на 12 июля продолжала наносить сокрушительные удары по танковым и моторизованным частям противника, совершала налеты на его аэродромы и бомбардировала нефтяные базы в Плоешти.

За 11 июля наша авиация сбила 65 немецких самолетов, потеряв 19 своих.

Исключительную отвагу и высокое летное мастерство показывают летчики, штурманы и стрелки-радисты части полковника Галунова. На 10 июля в журнале боевых действий части значится 103 уничтоженных самолета противника, 89 из них сбиты в воздушных схватках и 14 уничтожены на вражеских аэродромах. Летчики части Галунова сбили 225 фашистских пилотов, 11 из них взяты в плен.

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 12 ИЮЛЯ

В течение 12 июля происходили упорные бои наших войск с войсками противника на Псковском, Витебском и Новгород-Волынском направлениях.

В результате боев каких-либо существенных изменений на фронте не произошло.

Наша авиация действовала против мотомехчастей противника, наносила удары по его авиации на аэродромах, прикрывала действия наших войск, бомбила портовые сооружения и транспорты в Констанце, Сулине и нефтепромыслы Плоешти.

По неполным данным, в течение дня уничтожено 102 немецких самолета.

УТРЕННЕЕ СООБЩЕНИЕ 13 ИЮЛЯ

В течение минувшей ночи крупных боевых действий не происходило.

На Юго-западном направлении во второй половине 12 июля нашими войсками полностью уничтожен моторизованный полк противника.

Наша авиация в течение ночи действовала против мотомехчастей противника, бомбардировала аэродромы и военные объекты в Яссах и Плоешти.

Ночью танковое подразделение лейтенанта Чекунова, выполняя задание командования,

После продолжительной артиллерийской подготовки противник на рассвете начал форсировать реку Н. Из 9 переправ, наведенных немцами, три вскоре были ликвидированы нашей авиацией. Ко дну пошли до десятка крупных танков, несколько бронемашин и противотанковые орудия. По остальным переправам на нашу сторону прорвался танковый батальон, до двух батальонов пехоты и артиллерийское подразделение с 22 противотанковыми орудиями. После прорыва этой группы фашистов все переправы огнем нашей артиллерии и авиации были разрушены. На pontонных мостах были уничтожены танки, артиллерия и значительное количество пехоты. Отрезанные от берега немецкие части были охвачены с флангов советскими войсками и уничтожены. До 30 экипажей танков сдались в плен. Всего взято в плен 429 германских солдат и офицеров.

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 12 ИЮЛЯ

В течение 12 июля происходили упорные бои наших войск с войсками противника на Псковском, Витебском и Новгород-Волынском направлениях.

В результате боев каких-либо существенных изменений на фронте не произошло.

Наша авиация действовала против мотомехчастей противника, наносила удары по его авиации на аэродромах, прикрывала действия наших войск, бомбила портовые сооружения и транспорты в Констанце, Сулине и нефтепромыслы Плоешти. По неполным данным, в течение дня уничтожено 102 немецких самолета.

В течение минувшей ночи крупных боевых действий не происходило. На Юго-западном направлении во второй половине 12 июля нашими войсками полностью уничтожен моторизованный полк противника. Наша авиация в течение ночи действовала против мотомехчастей противника, бомбардировала аэродромы и военные объекты в Яссах и Плоешти. Ночью танковое подразделение лейтенанта Чекунова, выполняя задание командования, прибыло в местечко Н. На улице села танкисты заметили в смотровые щели массу танков, ряды повозок и людей. К переднему советскому танку подошел военный. Узнав в немецкого офицера, танкисты поняли, что подразделение попало в село, занятое противником. Надо было немедленно прорваться через село. Закрыв люки, танки ринулись на врага. На полном ходу прошли они улицу, давая и расстреливая противника. По выходе из местечка, танки атаковали и уничтожили 8 немецких бронемашин и 4 зенитных орудия.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО (ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 13 ИЮЛЯ)

В течение 13 июля происходили крупные и ожесточенные бои на Псковском, Витебском, Новгород-Волынском направлениях.

На Северо-западном направлении крупные мотомеханизированные части противника пытались развивать наступление, но упорным сопротивлением наших войск противник всюду задерживался, а местами и отбрасывался с большими для него потерями.

На Западном направлении наши войска вновь овладели городами Юлибин, Рогачев. На остальных участках этого направления весь день происходили ожесточенные бои с крупными силами пехоты и танков противника.

На Юго-западном направлении наши войска продолжали операции против мотомеханизированных частей противника, производивших их продвижению на восток. В непрерывных и упорных боях на этом направлении противник понес тяжелые потери от огня нашей артиллерии, ударов танков и авиации.

На остальных направлениях и участках фронта крупных действий не велось и существенных изменений в положении войск не произошло.

Наша авиация наносила удары по мотомеханизированным частям противника и его аэродромам. По уточненным данным за 12 июля уничтожен 131 немецкий самолет.

Подведем итоги трех недель войны. Фашистская пропаганда, распространяя фантастические сведения о потерях советских войск, старается при помощи этой брехни скрыть правду о действительных потерях немецких войск, как от немецкого народа, так и от мирового общественного мнения. Внесем ясность в этот вопрос.

Закончилась третья неделя упорных и ожесточенных боев Красной Армии с фашистскими войсками. Итоги первых трех недель войны свидетельствуют о несомненном провале гитлеровского плана на молниеносную войну. Лучшие немецкие дивизии истреблены советскими войсками. Потери немцев убитыми, ранеными и пленными за этот период боев исчисляются цифрой не менее миллиона человек. Наши потери убитыми, ранеными и без вести пропавшими не более 250 тысяч человек.

Советская авиация, которую

гитлеровские хвастуны еще в первые дни войны объявили разбитой, по уточненным данным уничтожила более 2300 немецких самолетов и продолжает далее систематически истреблять самолеты противника, его мотомехчасти, громить аэродромы и военные объекты. Точно установлено, что немецкие самолеты уклоняются от встречи в воздушных боях с советскими истребительными самолетами.

Немецкие войска потеряли более 3.000 танков. За этот же период мы потеряли 1900 самолетов и 2.200 танков.

Огромными потерями, которые понесли немецкие войска, объясняется тот факт, что немецкое командование отозвало из оккупированной части Франции почти все свои войска, сняло все войска с германо-швейцарской границы и некоторых других мест, поставив вместо них стариков и инвалидов, а также бросило на восточный фронт гитлеровские гвардейские дивизии и охранные отряды.

Такова картина действительного положения о потерях немецких и советских войск.

Крестьяне села Швед Красноярского кантона республики Немцев Поволжья обратились с письмом к германскому крестьянству. В своем обращении немцы-крестьяне пишут: «Мы, немецкие крестьяне республики Немцев Поволжья, создали для себя счастливую и зжиточную жизнь. Мы не знаем фашистского налогового гнета, продажи имущества с молотка, голода, нищеты и безземелья. За крестьянами села Швед, одного из многих сотен сел республики Немцев Поволжья, советское государство безвозмездно закрепило 6123 гектара земли на вечное и бесплатное пользование.

Разбойничья война, которую затеял Гитлер, погубила уже сотни тысяч германских крестьян. Теперь обезумевший фашизм погнал новые миллионы немецких крестьян на войну против Советского Союза. Все народы Советского Союза в том числе и мы, немцы Поволжья, поднялись для защиты своей родины, своей чести, своей свободы. Мы следуем призыву тов. Сталина и бьем фашизм не только на фронтах, но и самоотверженным трудом в тылу.

Мы призываем вас, немецких крестьян, помочь уничтожению

фашизма — злейшего врага передового человечества. Гитлер навязал вам оружие — поверните его против фашистских насильников, поработивших Германию и погнавших вас на верную смерть. Переходите на сторону советских войск, как это уже сделали лучшие из вас. Свергайте фашизм! Завоюйте себе свободную и счастливую жизнь! Смерть Гитлеру и его прихвостням!

Обращение подписали: Фриц Гоппе, Генрих Горр, Генрих Гурдт, Гедвиг Вельмер, Доротея Деграф, Елена Баумгертнер, Софья Цвингер, Екатерина Горре, Христина Губерт, Александр Гюнтер, Софья Деграф, Иоганнес Айрх и многие другие.

С огромным удовлетворением встретили народы Советского Союза сообщение о заключении Соглашения между Правительствами СССР и Великобритании о совместных действиях в войне против Германии. На всех крупных предприятиях Москвы, Ленинграда, Харькова, Киева и других городов Советского Союза рабочие и служащие с большим вниманием прослушали правительственное сообщение по радио. «Соглашение между СССР и Англией ускорит разгром германского фашизма», — таково единодушное мнение рабочих и служащих машиностроительного завода Пролетарского района Москвы. «Великие народы Советского Союза и Англии объединились для совместной борьбы с гитлеровской Германией. Теперь нужно ожидать скорой гибели бандита Гитлера», — так говорили рабочие завода, обмениваясь мнениями о заключенном Соглашении.

На станции Москва — Пассажирская Ярославской ж. д. во время передачи правительственного сообщения были включены все репродукторы. На платформах в это время присутствовало свыше 3 тыс. пассажиров пригородных поездов. «Теперь Гитлер будет взят с двух сторон железными клещами», — говорили пассажиры и железнодорожники. «Каждый советский гражданин, — заявил стахановец с завода «Каучук» тов. Ульянов, — приветствует Соглашение, заключенное между Правительством СССР и Правительством Великобритании. Народы Англии с нами. Как и мы, они горят желанием освободить мир от гитлеровских насильников, совместными действиями СССР и Великобритании эта цель будет достигнута».

Трудовой подъем

Провожая на фронт отцов, мужей, сыновей и братьев колхозники Мокроносской сельхозартели «Прожектор» дали твердое слово убрать урожай до единого колоса, досрочно выполнить обязательства перед государством, этим самым неустанно крепить тыл Красной Армии, помогать быстрее разбить подлого и коварного врага. Не привыкли колхозники кидать слова на ветер. Раз сказано, значит — сделано. Каждый день они отмечают производственным подъемом, самоотверженным трудом.

...Чуть брезжит рассвет. От реки поднимается густая туман. Все спит. В предутренней тишине звонко раздаются голоса колхозников, выезжающих на сенокос. Они еще с вечера

извещены, что будет горячая работа — уборка сена. Поэтому и поднялись так рано.

Издавна о сенокосе ходит пословица: «Часом опоздаешь, неделей не наверстаешь». Колхозники хорошо знают значение этой пословицы. И стараются не опаздывать. На сенокос вышли все от мала до велика: работники животноводства, кузнецы, конюха.

День выдался на редкость хороший. Жаркое, июльское солнце и ветерок быстро сушат подкошенную траву. Колхозники, не теряя время, по ударному убирают прекрасное, душистое сено. Сразу же с лугов отправляются подводы с свежим сеном на пункт «Заготсено».

Погрудились в этот день колхозники на сенокос. Они застывали сено с площади 18 гектаров. Домой возвращались с очередной производственной победой. Усталые, но довольные результатами трудового дня, они шли отдыхать, чтоб завтра работать еще лучше.

...Медленно надвигаются сумерки. От реки веет вечерней прохладой. Тишина. Только вдали ровно гудит сенокосилка. Ею управляет Михаил Степанович Гордин, завоевавший своим самоотверженным трудом почет и уважение.

— Мужик с золотыми руками, — отзываются о Гордине даже скупые на похвалу колхозники.

Руки хотя и обыкновенные, но похвала колхозников справедливая. В них спорится лю-

бая работа. Больше всего — Гордин любит машины. Работает на них по ударному, любовно ухаживает за ними.

Провожая на фронт молодых колхозников, тов. Гордин обязался работать в колхозе с утроенной энергией, повседневно крепить тыл Красной Армии. Если же потребуются, готов сменить колхозные машины на грозное, боевое оружие и беспощадно громить врага.

С раннего утра и до позднего вечера Михаил Степанович без усталости работает на сенокосилке. Работа на сенокосилке требует большого умения и сноровки.

Работая на сменных лошадях, Гордин в полтора раза перевыполняет дневное задание, заменяя в день полтора десятка колхозников.

М. Житлухин.

Прекращение военных действий в Сирии

Агентство Рейтер передает, что 12 июля вечером представители правительства Визи в Сирии приняли английские условия соглашения о перемирии. Военные действия в Сирии прекратились. (ТАСС).

ФУТБОЛЬНЫЙ МАТЧ

13 июля состоялась первая встреча футбольных и волейбольных команд Уреня и Шахуньи. На матче по футболу первенство завоевали уренцы. Игра закончилась со счетом 9:2.

Ответственный редактор
И. С. ЖИГАНОВ.

№ 22289 Урень, тип. газ. «Б И» Тираж 3500 экз.